
Hinweis: 
Nach der aktuell gültigen Landesverordnung zur Bekämpfung des Coronavirus  
SARS-CoV-2 (SARS-CoV-2-Bekämpfungsverordnung – SARS-CoV-2-BekämpfVO)  
finden Veranstaltungen kommunaler Gremien unter Einhaltung der notwendigen 
Hygienestandards, insbesondere der Empfehlungen des Robert Koch-Institutes statt. 
 
 



Niederschrift 

Sitzung des Ausschusses für Infrastruktur und Umwelt der Gemeinde Steinbergkirche 
 

 
 

Sitzungstermin: 

Raum, Ort: 

Sitzungsbeginn: 

Sitzungsende: 

Dienstag, 02.11.2021, 19:30 Uhr 
Großer Sitzungssaal, Holmlück 2, 24972 Steinbergkirche 

19:30 Uhr 

21:35 Uhr 

 
 

Anwesenheit 
 

Anwesende: 

Vorsitz 

Herr Olaf Beuthien 

Mitglieder 

Herr Hans Wilhelm Hansen 

Herr Ingo Beckmann 

Herr Peter Christian Carstensen 

Herr Jürgen Schiewer 

Weitere Gemeindevertreter 

Herr Kai Ingwer Bendixen ist ab ca. 20:00 dazu gekommen 

Protokollführung 

Ingo Beckmann 

 

Abwesende Mitglieder: 

Frau Christiane Pareike fehlt entschuldigt 

Frau Annette Kindler-Lurz ausgeschieden 

Frau Silke Petersen fehlt entschuldigt 

Herr Henning Jürgensen                  fehlt 

 

 
 

Tagesordnung 
 

Öffentlicher Teil: 
 

1 
Eröffnung und Begrüßung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung, Feststellung der  

· \ .. 
Anwesenheit und der Beschlussfähigkeit und gegebenenfalls Beschluss über Anderungsanträge 
zur Tagesordnung 

2 Beschlussfassung über die in nichtöffentlicher Sitzung zu behandelnden Tagesordnungspunkte 

3 Beschluss über Einwendungen zur Niederschrift der Sitzung vom 01.06.2021 

4 Bestimmung eines Protokollführers oder einer Protokollführerin für den Ausschuss 

5 Bericht des Ausschussvorsitzenden 

6 Wegeunterhaltung, hier: Erstellung Maßnahmenkatalog 2022 

7 Fußwege Ostenfeld und Kanzlei, hier: Maßnahmen 

8 Kabelverlegung Breitband, hier: Auflistung der Schäden 

9 Klima AG, hier: Sachstand Beleuchtung 
10 Einwohnerfragestunde 

11 Verschiedenes 



 

 
Protokoll 

Öffentlicher Teil: 

1 . Eröffnung und Begrüßung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der 
Einladung, Feststellung der Anwesenheit und der Beschlussfähigkeit und 
gegebenenfalls Beschluss über Änderungsanträge zur Tagesordnung 

Der Vorsitzende begrüßt die anwesenden Mitglieder des Ausschusses für Infrastruktur und 
Umwelt, sowie die Zuhörer. Er stellt fest, dass zur Sitzung form- und fristgerecht eingeladen 
wurde. Es ergibt sich kein Widerspruch. Der Ausschuss ist nicht beschlussfähig. 

 

2 . Beschluss über Einwendungen zur Niederschrift der Sitzung vom 01.06.2021 

Die Niederschrift der Sitzung ist zur Kenntnis gegeben worden. Es werden keine/folgende 
Einwendungen / Ergänzungen vorgebracht: 

 

Beschluss: 
Die Niederschrift der Sitzung vom 01.06.2021 wird mit den vorgebrachten Änderungen 
genehmigt. 

Abstimmung: 
 

Anzahl der Mitglieder 
des Gremiums 

Davon 
Anwesend Ja-Stimmen Nein-Stimmen Enhaltungen 

     

 

5. Bericht des Ausschussvorsitzenden 

Thema Fahrradbügel. Der Antrag und die Förderung wurde genehmigt, bzw. bewilligt, eine 
Ausschreibung läuft. 
Thema Schwarzdeckenerneuerung im Amtsgebiet: Eine Mängelliste wurde eingereicht und 
wird bearbeitet. 
Thema Bürgerforum: Es gab spannende Vorträge und Diskussionen, jedoch waren nur 20 
Mitbürger vor Ort und niemand vom Ausschuss und der Gemeindevertretung. Der 
Ausschussvorsitzende wünscht sich mehr Engagement von der Gemeindevertretung. 
Thema Teich in Neukirchen: Dieser soll eingezäunt werden. Es gibt in naher Zukunft ein 
Treffen vor Ort, wo überlegt wird wie eine Lösung aussehen könnte. 

 

6. Wegeunterhaltung 

 
Der Zustand der Rad- und Fußwege soll kartiert werden. Verschiedene Möglichkeiten werden 
diskutiert (Mängelsammelstelle installieren, per Mail z.B.). 

 
Der Kartoffelweg in Kalleby soll wieder als Fußweg hergerichtet werden. Möglichkeit einer 
gemeinsamen Aktion von Kallebyern und Gemeindemitarbeitern werden diskutiert. Die 
Klärung des Eigentums der angrenzenden Knicks, soll über die Gemeinde herausgefunden 
werden. 



7. Fußwege Ostenfeld und Kanzlei 

 
Die Fußwege im Ostenfeld werden bei Starkregen regelmäßig ausgespült, gerade in 
Schräglagen, und bilden Kuhlen und Rinnsale. Der Auftrag zur Beseitigung dieser Schäden 
soll schon vergeben worden sein, an Holger Pinn. Klärung des Sachstandes. 
An der Kanzlei sind die Gehwege teilweise nicht mehr nutzbar, sie sind uneben, löchrig und 
vielerorts mit Gras und Gebüsch überwuchert. 
In der Schulstraße sieht es vielerorts genauso aus. 
• Im neuen Haushalt muss eine neue Position 'Wegeinstandhaltung bei Rad- und Fußwegen· 

installiert werden. Bis zum nächsten Finanzausschuss soll ein Budget festgelegt werden. 

 
 

8. Kabelverlegung Breitband 
 

Die Mängel der Bauarbeiten müssen zeitnah erfasst werden, dafür sollen auch die Mitbürger 
mit einbezogen werden, per Amtskurier oder Aushang, Bürgermeisterbrief. 

 
 

9. Klima AG 
 

Es hakt in der Kommunikation und dem Austausch in der AG und mit Ansprechpartnern. 
Klärung der Zuständigkeiten und zeitnahe Zusammenkunft der AG. Das Beleuchtungskonzept 
ist in der Vergabe, bzw. in Arbeit. Herr Schiewer meldet sich mit einem Vorschlag, den 
Bürgermeister in Rabel zu fragen, da es dort sehr schnell mit der Umrüstung ging. Herr 
Schiewer fragt beim Bürgermeister in Rabel nach. 

 
 

10. Einwohnerfragestunde 

 
Anfrage über solargesteuerte Beleuchtung im Buswartehäuschen Quern Süd, da es dort 
gerade in dieser Jahreszeit, morgens und nachmittags sehr dunkel ist und die Gefährdung der 
Wartenden groß ist. 

 
Der Gemeindeweg in Nübel ist in einem schlechten Zustand. Angebote über eine 
Wegeaufbereitung werden eingeholt und in der nächsten Sitzung beraten. 
 
11. Verschiedenes 

 
Entfällt. 

 
Mit einem Dank an alle Anwesenden beendet der Vorsitzende/die Vorsitzende die Sitzung um 

21:35 Uhr. 

 

Protokollführung 
Ingo Beckmann 
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